

УРОДОВАСТИЕ

Активный гражданин не ручного управления

Что делать, когда фигурантом уголовного дела оказывается твой товарищ? Для некоторых, к сожалению, это повод сразу же причислить его к нерукопожатным. Однако большинство из нас уверенно заявят: «Абсурд! Не может быть! Там непременно разберутся!» Но недели складываются в месяцы и годы. И ты все меньше веришь в то, что у кого-то действительно есть желание разобраться, защитив честное имя порядочного человека.

Юлия Михайлова

В январе 2013 года возвращавшийся с работы Сергей Резников зашел за лекарством для ребенка в аптеку, расположенную рядом с домом. Когда он вышел на улицу, несколько человек набросились на него и, заломив руки за спину, положили лицом на капот какой-то автомашины. А начавшим собираться вокруг гражданам сообщали: мы из милиции.

Сам Сергей не сомневался, что произошла какая-то ошибка. Однако сотрудник УВД пояснил, что никакой ошибки нет. Именно он, Сергей Петрович Резников, и привлек их внимание.

Прибывшая для осмотра задержанного группа из уголовного розыска района Проспект Вернадского сделала ошеломляющее открытие: в одном из внешних карманов распахнутой куртки оказался «криминальный» мобильный телефон, звонивший с которого вымогал у граждан деньги, а в другом — пакетики с наркотическим средством. Как позднее выяснилось, задержали Резникова в связи с подозрением... в краже автомобильных номеров. Вот ведь как бывает! «Хулиган» оказался ещё и «наркодилером»!

Ночь Резников провел в УВД «Проспект Вернадского». Утром его доставили в лабораторию, где наркотических веществ ожидаемо не обнаружили. Резникова вновь привезли в УВД, потом свозили на Петровку... К концу второго дня Резникова отпустили. Этому немало способствовали усилия жены, адвоката и депутата Госдумы Владимира Родина, отправившего в различные инстанции запросы с требованием разобраться в ситуации. Допустившие множественные нарушения правоохранители вынуждены были признать неправомочность своих действий и отпустить Сергея Резникова. Родин лично доставил его домой.

Но это было лишь началом долгой истории. Через пару дней против Резникова было возбуждено уголовное дело. Причем вновь с серьезными нарушениями.

Так кто он, собственно такой, этот самый Сергей Петрович?

Москвич, образование высшее, отец четверых детей, директор и главный конструктор малого инновационного предприятия, внедряющего свои разработки в ракетно-космическом и оборонном комплексах страны.

Сам Резников убежден, что дело против него ангажировано, все обвинения надуманы. Поводов для недовольства кое-кому неравнодушный житель столицы и впрямь давал немало.

Прежде всего, много лет являясь членом ТИК района Проспект Вернадского г. Москвы с правом решающего голоса от КПРФ, он неизменно пресекал все попытки грубо сфальсифицировать результаты выборов: устраивания в ходе голосования на участках «каруселей» или вбросы пачек бюллетеней в урны. Обращался Резников и во МГИК, дабы пресечь фальсификации протоколов в своем ТИК. И, надо отметить, безрезультатно. Конституционный Суд РФ два раза вставал на его сторону, рассматривая иски о нечестных выборах. И незадолго до задержания Резникову стали поступать угрозы и предупреждения о возможном уголовном преследовании и осуждении в случае, если он не прекратит свою активную деятельность в ТИК.

Очень мешала коррупционерам и супруга Резникова — депутат Совета депутатов муниципального округа Проспект Вернадского Стела Ободина. Во многом благодаря этой энергичной женщине был вынужден досрочно прервать свои полномочия руководитель Внутригородского муниципального образования Проспект Вернадского в городе Москве А.В. Тамгин, после того как тот был пойман за руку при растаскивании муниципального бюджета. Влиятельного недоброжелателя обрела депутат от КПРФ и в лице инвестора-застройщика, настойчиво пытающегося который год возвести на территории, некогда принадлежавшей детскому садику, офисное или жилое многоэтажное здание.

Но на чем строится дело против Резникова? Только на «найденных» в карманах распахнутой куртки наркотиках и телефоне. Правда, отпечатков его пальцев на этих предметах не оказалось. (Проведенные смывы с рук дали отрицательный результат). Нет и доказательств того, что именно он когда-то данным телефоном воспользовался. Напротив, экспертиза выявила многократное «раздвоение личности» фигуранта, который одновременно находился на научных конференциях в отдаленном регионе страны и шантажировал граждан, звоня из московского региона. Все обвинения, связанные с телефоном, даже пришлось снять.

Не обнаружил «темных пятен» в личности и сознании Резникова ни детектор лжи, ни психиатрическая, ни наркологическая экспертизы.

Зато серьезные сомнения вызывает «нравственная чистота» руководителей подразделений правоохранительных органов, возбуждавших и «расследовавших» это дело. Осенью 2016 года суд признал быв-



шего начальника УВД по ЗАО Москвы Рожкова виновным в получении взятки в особо крупном размере и приговорил его к 10 годам лишения свободы и штрафу в размере 30 миллионов рублей. Заместитель Рожкова Кузин, который на момент задержания Резникова являлся руководителем оперативников и утверждал документы, был снят с должности. По И-нету гуляет видеозапись, на которой следователь СУ УВД ЗАО по Москве Степан Корбут рассказывает о масштабах использования оперативниками УВД ЗАО таких приемов, как подбрасывание гражданам наркотиков в целях возбуждения уголовных дел.

Странностей в этом деле немало: Резников был задержан с нарушением закона. Проведенные исследования подтвердили, что наркотики не употребляли ни сам Резников, ни кто-то из членов его семьи. Отпечатков пальцев фигуранта дела на вещдоках не обнаружено. Руководители УВД ЗАО себя дискредитировали.

Казалось бы, можно со спокойной душой закрыть это странное дело. Но нет. 3 февраля в Никулинском районном суде г. Москвы состоялось его слушание.

На открытое судебное заседание со стороны Сергея пришли 24 человека, в том числе шестеро свидетелей. Друзья, коллеги по работе, муниципальные депутаты, просто соседи, члены городского отделения КПРФ. Это явно стало неожиданностью для сотрудников, ведущих судопроизводство: при рассмотрении дел по хранению наркотиков обычно присутствует лишь несколько скорбящих родственников. А здесь в зал пришлось даже вносить дополнительную скамью. Съемку заседания «в интересах следствия» вести запретили.

А вот со стороны обвинения кроме представителя прокуратуры никого не оказалось. Единственный свидетель — сотрудник угро, который в январе 2013 года был вызван для

произведения осмотра подозреваемого в съеме автомобильных номеров Резникова — как выяснилось, практически ничего пояснить не в состоянии. Он смутно помнил как самого подозреваемого, так и подробности дня четырехлетней давности. Не смог он объяснить и того, почему тогда оформил протокол досмотра согласно административному кодексу, а не по уголовному, как должен был оформлять. То есть фактически подтвердил, что основной документ обвинения незаконен с момента его составления. Из-за отсутствия других свидетелей обвинения заседание было перенесено.

Подобное развитие событий невольно заставляет подозревать, что преференции на право быть услышанным властью у нас имеет лишь «Активный гражданин», действующий в режиме ручного управления. Деятельность же по настоящему активных неравнодушных людей, в лучшем случае, окажется чиновниками незамеченной. Куда чаще его пострадают от этой активности отучить. Для чего имеется немало инструментов.

Вот как прокомментировал ситуацию депутат Госдумы шестого созыва Владимир Родин:

«Познакомился с Резниковым я много лет назад в ходе выборных кампаний. Как депутат, на протяжении четырех лет я сопровождал это дело, вскрывая случаи попрания закона. Создается впечатление, что в правоохранительных органах до сих пор присутствуют силы, незаинтересованные в проведении честных выборов в нашей стране, для чего, убежден, со всей очевидностью фабрикуются уголовные дела в отношении членов избирательных комиссий, которые активно защищают права избирателей.

Вынужден констатировать, что и сегодня в ходе рассмотрения дела в суде прослеживается некоторая ангажированность и предвзятость. Заседание началось с почти часовым опозданием. Невольно сложилось впечатление, что, увидев зна-

чительное число заинтересованных лиц, судья наконец-то решила подробнее ознакомиться с обстоятельностью дела.

Представитель прокуратуры категорически возразила против просьбы вести видеосъемку заседания из-за того, что это может повредить следствию. Нелепая мотивация! Во-первых, следствие давно закончилось. Во-вторых, как может ведение съемки открытого судебного заседания повлиять на рассмотрение дела? Самый поразительный факт — на заседании суда не появился основной свидетель обвинения!

На мой взгляд, дело должно быть прекращено за полным оправданием Сергея Резникова. Четыре года его семья живет в напряжении, он сам — под подпиской о невыезде. Кто за это ответит, затрудняюсь сказать. Но мы сделаем все возможное, чтобы установить это».

Справка Юридической службы МГК КПРФ: Согласно требованиям статей 286, 292, 293, 299, 301, 303 и 305 УК РФ, совокупность деяний различных лиц (в зависимости от степени вины каждого из них и распределения ролей между ними), сопряженных с привлечением заведомо невиновного к уголовной ответственности, незаконным возбуждением уголовного дела, заведомо незаконным задержанием, халатностью, служебным подлогом, фальсификацией доказательств по уголовному делу и результатов оперативно-розыскной деятельности, а также вынесением заведомо неправосудного приговора в отношении невиновного лица, — влечет за собой уголовную ответственность вплоть до лишения свободы сроком до 10 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет. Кроме того, подобное является безусловным основанием к прекращению полномочий, статуса и увольнению с замещаемых должностей всех без исключения соответствующих лиц по не реабилитирующим основаниям.